

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

УСИЛИТЬ СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

С огромной активностью откликнулись трудящиеся нашей области на призыв о помощи нашей славной Красной Армии теплыми вещами. Тысячи, десятки тысяч самых разнообразных вещей — варежек, носков, фуфаяк, теплых жакетов и брюк, бурок, валенок, башлыков, ушанок, теплого белья и т. п. поступило от рабочих, колхозников, служащих и домохозяйек для героических бойцов, защищающих нашу родину от немецких захватчиков.

Эта активность, готовность всем, чем только можно помочь Красной Армии еще и еще раз доказывает неразрывную связь народа со своей армией, беспредельную его к ней любовь. Зимними вечерами, в свободные часы советские женщины — работницы, колхозницы, домохозяйки — заботливыми руками вывязывали из шерсти носки, перчатки. Теплые вещи вязали учительницы городских школ тт. Кучерова, Волкова, Попова, в ст. Кардониковской — колхозницы Василиса Ильинова, Елизавета Ниценко, Мария Астахова, работницы Хетагуровской артели «Утиль-промкомбинат», руководимые Верой Товгазовой и сотни и тысячи других патриотов.

Колхозница сельхозартели им. Кирова ст. Зеленчукской заявляет:

— Мы, женщины, сделаем все, чтобы Красная Армия повседневно чувствовала нашу поддержку и заботу. Для наших защитников я связала две пары носков, сделала очинку на полушубок. Из своих запасов сдала в фонд обороны центнер картофеля, внесла облигации займа. Наша родина в опасности и мы ничего не пожалеем для ее спасения.

Женщины выступили в городе, в аулах и в станциях активными организаторами сбора теплых вещей, создавали кружки по вязке их. Вокруг районных и сельских комиссий вырос многочисленный актив колхозников и колхозниц, которые на поступившие средства приобретали мануфактуру, шитки, вату, шили теплые куртки, брюки, белье, готовили их к отправке.

Движение по подготовке зимних вещей для Красной Армии поистине стало всенародным движением.

Многие тысячи бойцов нашей славной Красной Армии, героически сражающиеся в зимнюю стужу с разбойничьими бандами фашистов, с благодарностью вспоминают тех, кто прислал им в подарок зимние вещи, чьи-то заботами они тепло одеты, обуты.

Однако, кое в каких аулах и станциях последнее время проявилась склонность ослабить работу по сбору теплых вещей для Красной Армии. Некоторые комиссии при районных и сельских советах депутатов трудящихся почему то решили свернуть свою деятельность.

Краевой Комитет ВКП(б), на днях обсуждавший ход сбора теплых вещей для Красной Армии, предложил всем партийным и советским организациям усилить эту работу. Крайком партии предложил оживить массово-разъяснительную работу среди трудящихся по сбору зимних вещей. На широких собраниях трудящихся должны быть обсуждены доклады местных комиссий. Надо практиковать сбор самообязательства колхозников, рабочих и служащих по сдаче ими теплых вещей. Для широкой агитации среди населения должны быть использованы клубы, избы, читальни, стенные газеты, все виды и средства массовой работы.

Задача заключается в том, чтобы шире развернуть сбор теплых вещей, обеспечить их непрерывный поток на фронт, привлечь к помощи армии теплыми вещами новые тысячи трудящихся.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько пунктов и в числе их г. Киров (Смоленской области) и Дорохово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы т. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К, истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта, противник, численностью в 260 человек, атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев-автоматчиков под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела парализовал фашистского офицера, красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минует дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны

КАК БЫЛ ВЗЯТ ГОРОД КИРОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 января (спецкорр. ТАСС). Сегодня советское информбюро сообщает о взятии нашими войсками нескольких населенных пунктов, в том числе города Кирова (Смоленская область).

Передаем некоторые подробности боев за город Киров.

Нанеся тяжелый удар по неприятелю в Сухиничском, Мешевском и Мосальском районах, наши части в течение нескольких дней отбросили врага на несколько десятков километров. Противник пытался закрепиться на отдельных рубежах и оказывать сопротивление, но безуспешно. Наши части шли буквально по пятам врага, уничтожая разрозненные группы его автоматчиков.

На подступах к городу Кирову

на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше десяти немеццев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части трех немецких офицеров-летчиков.

Сдавшийся в плен старший стрелок 4 роты 33 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33 полк потерял свыше 1.600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито и ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и два десятка обмороженных солдат. Зatiaжка войны вызывает сильное недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик. Каждый задает себе вопрос: «Что же будет с нами?»».

Граждане ныне освобожденной от немцев деревни Кудиново, Малоярославского района, Московской области, Гайдарова Анна Афанасьевна и Турмачева Екатерина Петровна — работницы совхоза Кудинова, Блиннов Семен Семенович — житель деревни Кудиново и военнослужащие: батальонный комиссар Гришечкин Н. Н., батальонный комиссар Ивонин М. Я. и старший политрук Козлов И. В. 7 января составили акт о чудовищном преступлении гитлеровских извергов, совершенных ими в совхозе Кудиново.

В акте сообщается, что немецкие оккупанты организовали в свинарниках совхоза лагерь для военнопленных красноармейцев, которых заставляли ремонтировать дороги. По окончании ремонта дорог, свинарник, в котором находилось несколько десятков пленных красноармейцев, был подожжен немецкими оккупантами. Гражданское население к тушению пожара не допускалось. Военнопленные, пытавшиеся выбраться из горящего помещения, расстреливались немецкой охраной.

Возвратившиеся из Германии на родину датские рабочие, рассказывают о каторжных условиях труда, созданных для иностранных рабочих в Германии. Их заставляют работать по 16—18 часов в сутки. За малейший проступок следуют аресты и расстрелы. На металлургическом заводе около Берлина в ноябре и декабре было расстреляно свыше 150 иностранных рабочих, в том числе много испанцев, итальянцев и поляков. Только за две недели умерло от истощения 27 рабочих этого завода.

советские части появились совершенно неожиданно для врага. Бойцы ворвались в город. Вражеские автоматчики, укрывшиеся в домах и вокзалах оказывали сопротивление, но были быстро уничтожены. Уличный бой был непродолжительным, но жестоким. Немецкие части, оборонявшие город, были разгромлены, а остатки их в беспорядке отступили в западном направлении. На улицах Кирова осталось много трупов немцев. Захвачены значительные трофеи.

Отступая из Кирова, немцы подожгли город, а в квартирах устроили чудовищный разбой. Бойцы Красной Армии, ломая сопротивление неприятеля в то же время тушили огонь, спасали жизнь, жилища и имущество наших граждан.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС - КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 13 января в г. Куйбышеве пресс-конференции заместитель начальника Советского Информационного бюро тов. С. А. Лозовский отвечал на поставленные иностранными корреспондентами вопросы.

На вопрос одного из корреспондентов, — как вы оцениваете заявление германского информационного бюро, отрицающего факты, приведенные в ноте Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 6 января 1942 года о грабежах и зверствах немецких войск в занятых советских районах, — тов. Лозовский ответил:

— Попытка германского правительства не только отречься от чужих зверств германской армией, но даже переложить вину за эти зверства на Советское Правительство и Красную Армию, является циничным методом, применяемым в уголовном мире когда преследуемый вор кричит «держите вора». В ноте Народного Комиссара Иностранных Дел приведена небольшая часть тех зверств, которые творят и творили германские насильники и убийцы на временно занятых ими советских территориях. Пойманный убийца даже тогда, когда налицо имеются все доказательства его преступления всегда пытается отрицать свои злодеяния в надежде на то, что ему удастся заронить сомнение у членов суда. Эти приемы и повадки, свойственные уголовной среде, не могут никого убедить. Весь мир знает, какие чудовищные преступления совершает германская армия в оккупированных странах и занятых областях Советского Союза, и гитлеровскому правительству не удастся отвертеться от ответственности.

На вопрос другого корреспондента, — что вы думаете по поводу того, что после пребывания г. Идена в Москве и подписания декларации 26 держав немецкая пресса ведет усиленную кампанию в связи с угрожающей якобы Европе и Америке большевизации, — тов. Лозовский ответил:

— Я думаю, что это — пропагандистский трюк Геббельса, который должен прикрыть величайшее беспокойство гитлеровской Германии по поводу укрепления дружественных отношений между СССР и другими свободными народами. Гитлеровская пресса с настойчивостью погугая повторяет в последнее время, что Англия и Соединенные Штаты «изменили Европе», что Англия и Соединенные Штаты «дали согласие на большевизацию Европы и Америки». С другой стороны, в своей агитации, направленной к населению Германии и Советского Союза, немцы с такой же настойчивостью утверждают, что Советское Правительство отдает СССР в подчинение плутократам Англии и Соединенных Штатов. Выходит так, что англичане и американцы продали Великобританию и Соединенные Штаты большевикам, а большевики продали Советский Союз англичанам и американцам. Это уже не пропаганда, а сплошная истерика, в которой находит свое отражение боязнь Гитлера и его окружения за судьбы гитлеровской системы. Самый факт, что немцы одновременно пугают нас плутократами, а наших союзников большевизмом, свидетельствует об их растерянности и политическом банкротстве.

На вопросы нескольких корреспондентов, — что вы думаете о положении в Финляндии, — тов. Лозовский сказал:

— Я уже имел случай говорить вам несколько раз, что Финляндия является орудием в руках гитлеровской Германии и что экономически истощенная, бес-

кровленная и попавшая в рабство к немцам Финляндия не сможет долго держаться. Насколько можно судить, финский народ доведен до крайней степени голода, нищеты и отчаяния. Естественно, что в Финляндии сильно возросла ненависть к немцам, причем эта ненависть находит свое выражение часто в столкновениях между немецкими солдатами, с одной стороны, финскими солдатами и финским населением, с другой. Неудивительно также, что финский народ жаждет мира и с презрением относится ко всем тем авантюристам, которые под империалистическим лозунгом «великая Финляндия» заставляют финский народ истекать кровью. За интересы гитлеровской Германии, трудно сейчас сказать, в каком направлении будут развиваться события, но одно ясно, что немцев в широких слоях Финляндии ненавидят так же, как и во всех других оккупированных странах.

На вопросы целого ряда корреспондентов, — как вы оцениваете военную обстановку, — тов. Лозовский заявил следующее:

— Я думаю, что военная обстановка благоприятна для Советского Союза и столь же неблагоприятна для гитлеровской Германии. Гитлер, обещавший кончить войну на Востоке еще в октябре, просчитался. Население Германии знает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Письма немецких солдат на родину — это сплошная вопль, отражающий предчувствие близкого конца. Благодаря мощным ударам Красной Армии, разгрому нескольких десятков дивизий и вынужденному отступлению и бегству немецких войск на ряде участков советско-германского фронта, все разедавшие гитлеровскую армию противоречия в значительной степени обострились. В низах германской армии растут поражение, скептические настроения, пессимизм, неверие в возможность победы Советский Союз и желание во что бы то ни стало, всеми средствами и способами вырваться живым из объятий Советской России. В верхах обострилась грызня внутри генералитета, между частью генералитета и верховной гитлеровской партией. Население Германии доведено до отчаяния голодом, нищетой и огромными потерями. Фронт и тыл гитлеровской Германии начал колебаться в самом своем основании. В то же время наступление и контратаки советских войск методически продолжаются, что связано для германской армии с огромными потерями в живой силе и в технике. Хотя немецкая пропаганда и твердит, что немецкая армия «оставляет линию фронта» и проводит свои операции планомерно, но вряд ли можно назвать планомерными операциями немцев поражение их на ряде участков советского фронта от Ледовитого океана до Черного моря. Гитлер, самоназначив себя главнокомандующим, этим самым обещал германскому народу и германской армии новые победы на советско-германском фронте. Потери немцами Калуги, Феодосии, Малоярославца и целого ряда других городов — это уже относится к «победам» самого Гитлера.

Мы знаем, что враг еще силен, что раненый дикой зверь перед издыханием очень опасен, но Красная Армия и народы Советского Союза будут систематически уничтожение немецких оккупантов и их техники до тех пор, пока советские земли не будут очищены от гитлеровских насильников, грабителей и убийц.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О НОТЕ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА

ЛОНДОН, 12 января (ТАСС). Политический обозреватель газеты «Ньюс кроникл» Каммингс комментируя ноту Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях пишет, что это наиболее грозная, а также наиболее точная и подробная нота из всех, которые он когда-либо видел.

Газета «Санди диспетч» опубликовала полностью текст ноты тов. В. М. Молотова. Текст занял в газете 9 колонок. В крупном заголовке нота характеризуется следующим образом: «документ, который потрясет весь мир».

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ДЕЛЕГАТЫ ПОСЕТИЛИ АНГЛИЙСКИЕ ВОЕННЫЕ ЗАВОДЫ

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). На прошлой неделе группа делегатов советских профсоюзов в сопровождении Ситрина, знакомясь с мероприятиями по усилению обороноспособности Англии, Советские представители выступали на собраниях рабочих крупных предприятий, указывая на необходимость увеличения производства. Повсюду делегация встречала восторженный братский прием рабочих и профсоюзных руководителей. В Ливерпуле делегация в течение целого дня осматривала разрушения, нанесенные бомбардировкой крупным рабочим центрам на обоих берегах реки Мерсей. На собраниях рабочих одной из крупных ливерпульских верфей выступил председатель делегации советских профсоюзов тов. Шверник. Рабочие тепло приветствовали тов. Шверника. Затем делегаты посетили крупный завод, выпускающий мощные авиационные моторы, и ознакомились с процессом производства одного из английских бомбардировщиков.

В заключение своего посещения Ливерпуля советская делегация посетила пользующиеся мировой известностью доки, на которых занято около 30 тыс. рабочих. Советские делегаты могли убедиться в том, что, вопреки лживым измышлениям германской пропаганды, доки работают на полную мощность.

НЕСОСТОЯВШЕЕСЯ ТУРНЭ В МОСКВУ

СТОКГОЛЬМ, 11 января (ТАСС). Шведская газета «Ню даг» пишет: «В октябре сразу же после начала большого наступления немцев на Москву, группа датских журналистов получила приглашение совершить поездку в Москву. Приглашенные провинциальные журналисты явились в Копенгаген, но здесь им сообщили, что поездка откладывается на неделю. Все они возвратились домой, после чего им сообщили, что «турнэ в Москву откладывается еще на 14 дней». Затем поездка была отложена на неопределенное время. Сейчас, конечно ни о какой «поездке для изучения Москвы» вообще ничего не говорится».

ГРУСТНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ ГЕРМАНСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

СТОКГОЛЬМ, 12 января (ТАСС). Германские газеты продолжают жаловаться на трудные условия войны на советско-германском фронте. Один военный корреспондент пишет в газете «Берлинер беренсейтунг»: «Характер боев на русском фронте зимой радикально изменился. Атаки и продвижение наших войск прекратились. Многим частям пришлось отступить. Русские бросили на фронт новые дивизии и образовали ударные группы. Нашим солдатам приходится непрерывно встречаться с ожесточенными атаками противника и отступать. Бои носят чрезвычайно ожесточенный характер. Земля промерзла на несколько метров

Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 12 января (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на Филиппинах на всем протяжении фронта происходит сильная артиллерийская перестрелка. По прибытии японских подкреплений на фронт бои приняли более ожесточенный характер.

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на всем фронте на острове Лусон (Филиппины) идет артиллерийская перестрелка. На фронт прибывают новые японские подкрепления.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 12 января (ТАСС). Ожесточенные бои в Селангоре продолжают. Английские войска отступили на позиции севернее г. Серембам. Сегодня утром в Рангуне были объявлены две воздушные тревоги.

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). Английские войска в Малайе под

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 12 января (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что военные действия в районе острова Целебес продолжаются. Бои идут с японскими десантами и парашютистами, высадившимися в этом районе. Гарнизон острова Торакан, очевидно, не в состоянии долго сдерживать натиск японских десантных частей ввиду их численного превосходства.

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что гарнизон на острове Торакан (с северо-восточного побережья острова Борнео) прекратил сопротивление ввиду большого численного превосходства противни-

ка. Часть гарнизона эвакуировалась на остров Борнео. В операциях на острове Торакан японские войска понесли большие потери.

Бомбардировщики Голландской Индии атаковали у острова Торакан японские суда, в результате чего отмечены прямые попадания в два японских судна.

11 января над Минахассе сбито 4 японских самолета. Во время бомбардировки японского крейсера отмечено два прямых попадания. Кроме того, вблизи миноносца разорвалась одна бомба.

В районе Сингапура 12 января истребители Голландской Индии сбили 3 японских самолета.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 12 января (ТАСС). На Филиппинах 10 января японские войска заняли в районе Манильского залива базу Олангапо.

ТОКИО, 13 января (ТАСС). По официальным сведениям, японский флот 13 января потопил

минный заградитель Голландской Индии водоизмещением в 1.291 тонну, который пытался покинуть остров Торакан. Японские войска заняли аэродром вблизи г. Менадо (Целебес).

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Китайские войска продолжают бои с окруженными севернее Чанша японскими частями. Под натиском китайских войск японцы отступают.

12 января (ТАСС). Японские войска в провинции

Хунань продолжают отступать на север от Чанша. Китайцы, атакуя их с флангов и тыла, наносят серьезные потери. Идут бои также в провинции Цзянси, западнее Наньчанга.

13 января (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 13 января (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 12 января английские колонны значительно продвинулись к Эль-Агейле. Передовые части достигли района, где противник пытается закрепиться.

У египетской границы трансваальский и шотландский полки атаковали и захватили деревню, прикрывавшую позиции противника у Хальфайн. Захвачено около 350 пленных, из которых больше половины составляют немецкие солдаты.

Английская авиация успешно поддерживала действия сухопутных войск в районе Эль-Агейлы и подвергла интенсивной бомбардировке Хальфайю.

ПЕРЕДВИЖЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ И ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В ЮГОСЛАВИИ

НЬЮ-ЙОРК, 13 января (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», ссылаясь на сведения из Рима, передает, что в Югославии наблюдается большое передвижение германских и итальянских войск. Корреспондент заявляет, что недавно было заключено соглашение между Германией, Венгрией и Болгарией, согласно которому венгерские и болгарские войска должны заменить немцев в Югославии. Как передают из информированных кругов за последнее время на греко-турецкую и болгаро-турецкую границу прибыли германские войска. Они будут усилены германскими частями, перебрасываемыми в настоящее время из Югославии.

Рытье окопов требует применения врубовых молотков или даже взрывчатых веществ. Противник непрерывно атакует укрепления. 4—8 атак часто следуют одна за другой.

В не менее грустных тонах описывает бой за населенный пункт военный корреспондент газеты «Локаль андейгер». «Русские, — пишет он, — подошли к окраине деревни. Они почти неуязвимы для нас, так как одеты в белые балахоны и совершенно невидны. Кроме того, они отрезали нас от пути снабжения. Наше положение незавидное. Командир полка телефонирует, что к нашей деревне приближаются русские танки, и обещает нам бутылку

водки за уничтожение хотя бы одного танка противника... Ночью мороз крепчает. Слезы моментально замерзают. Мы трясемся от пронизывающего ветра. Истребители танков возвращаются ни с чем. Нашим орудиям удалось подобраться к танкам противника не ближе, чем на 1.500 метров».

Газета «Гамбургер фремпен-блат» отмечает, что надежды на отдых в «солнечном Крыму» быстро развеялись. «В Черном море, — пишет газета, — плавают русские эсминцы, которые обстреливают прибрежные дороги. Над головой летают русские бомбардировщики, а в туманных ущельях скрываются русские ударные отряды».

АУЛСОВЕТ ПРОВЕРЯЕТ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

КЫЗЫЛ ОКТЯБРЬ. Недавно здесь состоялось расширенное заседание президиума аульного совета депутатов трудящихся совместно с активом и представителями местных колхозов, которое обсудило решение бюро Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) от 25 декабря 1941 года «О плане сельскохозяйственных работ на 1942 год».

Председатель совета тов. Абайханов, подробно остановился на тех задачах, которые выдвинуты перед колхозниками края в решениях крайкома ВКП(б). Затем он вскрыл ряд недостатков в подготовке к весне, имевшихся в колхозах аула. Тов. Абайханов и другие участники заседания подвергли резкой критике руководство колхоза им. Ворошилова (председатель тов. Кипкеев). В этом колхозе еще не засыпано ни одного центнера семян колосовых, сельхозинвентарь не ремонтируется.

Президиум аулсовета потребовал от руководителей колхозов немедленно приступить к засыпке и очистке семян яровых культур, выполнить эту работу в срок, установленный графиком МТС — к 25 января; закончить ремонт сельхозинвентаря к 20 января. Принято решение создать комиссии по обследованию состояния рабочего тягла в колхозах и весь слабый скот немедленно поставить на усиленную подкормку.

Президиум аулсовета одобрил инициативу работников Кардоникской МТС об организации социалистического соревнования между Кардоникской и Устьдзугутинской машино-тракторными станциями, а также колхозами обслуживаемыми этими станциями, на лучшее проведение всех подготовительных работ к весне.

КОЛХОЗ ИМ. КИРОВА ЗАВЕРШАЕТ ОЧИСТКУ СЕМЯН

КИСЛОВОДСК. Заблаговременно, по хозяйски готовятся к весеннему севу колхозники сельхозартели им. Кирова аула Учкеек. Здесь уже засыпано 300 центнеров семян колосовых, всего необходимых по плану 278 центнеров. Семена полностью очищены. Засыпаны и очищаются также семена кукурузы.

А. Альховецкая.

САХАР ИЗ ДРЕВЕСНОГО СОКА

Ранней весной из поранений стволов березы, клена, граба сочится сладковатый на вкус сок. Это так называемый «весенний плач» деревьев, длящийся 3—4 недели. За это время дерево дает от 60 до 100 литров сока.

Весной в лесах часто можно наблюдать, как население собирает богатый витаминами целебный древесный сок. Он не прерывно сочится из узкого отверстия, которое высверливается в нижней части ствола дерева. Для удобства сбора сока отверстие делается немного наклонным к низу. Оно просверливается через всю кору и проходит на 2—3 сантиметра в глубину ствола. Трубочка или деревянный желобок, по которой стекает жидкость, вставляется только в кору.

Обычно у нас из сока деревьев приготавливают вкусный квас. Но если сок выпаривать на огне, то получится густой сахарный сироп.

Выпаривание производится в кастрюлях, тазах, котлах или, что лучше всего в противнях из оцинкованного железа. По мере испарения сок подливают, не допуская пригорания. Его уваривают до определенной густоты. Березовый сироп можно уварить до

Распространение билетов денежно-вещевой лотереи

ПОДПИСКА ПОГАШАЕТСЯ НАЛИЧНЫМИ

Трудящиеся Учкуланского района приобрели билетов лотереи на 66 тысяч рублей. Сейчас идет погашение суммы подписки наличными деньгами. Уже поступило 33 тысячи рублей от колхозников аулов Учкулан, Карт-Джурт, Хурзук и рабочих и служащих районных организаций.

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Кирова аула Верхняя Мара т. Тохтаулов Даут и Гериев Умар приобрели билетов денежно-вещевой лотереи на 110 рублей каждый и уже внесли наличными всю сумму подписки. Старики-колхозники из артели «Большевик» тт. Эбзеев, Будаев и Узденов внесли за билеты по 30 рублей.

Коллектив шахтоуправления № 2 Крайтопрома подписался на денежно-вещевую лотерею на сумму 5430 рублей, и всю эту сумму внес уже наличными деньгами.

Досрочно погашена на билеты денежно-вещевой лотереи вся сумма подписки — 1725 рублей и коллективом областного стройтреста.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Правление артели инвалидов «Красный Карачай», проявляя заботу о нуждах семей мобилизованных, организовало подвоз 34 женам бойцов Красной Армии топлива. Нуждающиеся красноармейки обеспечены также овощами, картофелем и др.

Д. С. Эркенюв.

ГАСТРОЛИ КИШИНЕВСКОГО ДРАМТЕАТРА

С 20 января Кишиневский государственный театр русской драмы открывает в Микояншхаре свои гастроли. Это уже второй приезд в Карачай Кишиневского театра.

В репертуаре гастролей представлена русская и иностранная классика — «Ревизор» Н. В. Гоголя, «Мачеха» — Оноре Бальзака, «Профессор Мамлок» — Ф. Фольда, «В степях Украины» — А. Корнейчука. Театр пробудет в городе 12—14 дней.

Карачай богат породами деревьев, из которых можно получать сок, содержащий сахар. Это простое, не требующее затрат, но очень полезное и нужное дело. В Северной Америке, например, ежегодно добывают до 50 миллионов килограммов кленового сахара.

Весной в нашей области необходимо организовать выработку сахара и сиропа. В этом, прежде всего, должны принять деятельное участие местная промышленность и промысловая кооперация. К заготовке сока надо привлечь и население.

Ученый лесовод В. Борткевич.

Следующий номер газеты «Красный Карачай» выйдет 17 января,

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.